

**Рецензия**  
на реферат Пидюкова Павла Сергеевича «Кластерная головная боль»

**Кластерная головная боль** – это первичная односторонняя цефалгия, сопровождающаяся периодическими рецидивирующими атаками в перiorбитальной области и сочетающаяся с ипсилатеральными расстройствами вегетативной нервной системы. Кластерная (пучковая) головная боль - самая мучительная не только среди других форм головной боли, но и среди всего многообразия болевых синдромов. Частота ПГБ в популяции невысока – 0.1-0.4%; мужчины страдают в 3-4 раза чаще, чем женщины. В реферате приведена современная классификация, сведения об этиологии и патогенезе, данные о диагностике и лечении кластерной боли. Реферат не содержит орфографических и логических ошибок, информативен, структурирован, написан с использованием зарубежных источников литературы.

Ассистент кафедры нервных  
болезней с курсом ПО  
Субочева С. А.

*Суб-*